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３ 通年議会の導入に関する検討結果について  
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午後２時３３分 開会 

○田村委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

 協議事件１番、令和２年度議会閉会中の委員会開催日程についてを議題といたします。 

資料１番ですね。これ確認でございます。前回持ち帰りでございましたこの日程等で特

に問題ありませんでしたか。 

〔「はい」と声あり〕 

じゃあ、これで確定ということで案をとっていただきます。 

じゃあ、よろしくお願いをいたします。 

それでは、続きまして、協議事件２番、６月定例会の日程についてであります。 

こちらも資料２のほうを御確認ください。これも持ち帰りでございました。 

委員の皆様何か気づかれたこと、御意見等ありませんでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 
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○田村委員長 ありませんね。 

じゃあ、これで確定ということで、ありがとうございました。 

それでは、ここで当局の皆様御退席ください。ありがとうございました。 

〔執行部退席〕 

○田村委員長 それでは、議会運営委員会を続行いたします。 

協議事件３番、通年議会の導入に関する検討結果についてを議題といたします。 

資料３について説明を求めます。 

事務局森井さんお願いします。 

○森井議事調査担当局長補佐 資料３をごらんいただけますでしょうか。 

通年議会の導入に関する検討結果についてということで、報告書をつくらせていただき

ました。 

検討結果は、通年議会の導入については、意見の集約に至らず、見送ることといたしま

すということです。 

通年議会に対する主な意見は、２番に記載のとおりであります。 

それから、調査・研究及び検討の経過については、別紙のとおりであります。 

７回の議会運営委員会を開催しました。それから、４つの行政視察を行いました。 

以上でございます。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

先ほど説明がございました資料３につきまして、いわゆる諮問に対する答申ですね。こ

れまだ日付が入っておりません。皆様方の御確認をいただいて、内容等精査いただき、特

に問題なければ、本日付になるんですかね、本日付で答申を出したいというふうに思いま

す。 

委員の皆様御意見などございませんでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

〔「オーケーです」と声あり〕 

〔「結構でございます」と声あり〕 

○田村委員長 ありがとうございます。 

議長、何か御意見ありますか。 

○渡辺議長 今後、危機管理という面ではまた議論してもらうことがあると思います。て

いうか、この新型コロナ関係で、インターネットで通年議会があるところは全部議会がで

きるということで、かなり一般質問を飛ばして、議決を行って、閑散としたところに、一

般質問を組んでいくとか、ものすごく機動的な議会運営をやっていってるってのがインタ

ーネット上でも特に通年議会は一招集で終わってますから、こういった危機が起こったと

ころに、どう機動的に対応できるかっていうのが僕は一番の目的であったと。それが今ま

さに起こってて、いろんな事例が全国であるということですから、またいつか、また逢う

日までってことで、御検討いただきたいと。いろいろ情報を仕入れてもらえればと思いま

す。こういった時期が一番考える時期じゃないのかなということです。以上です。 

○田村委員長 ありがとうございました。 

委員の皆様にはですね、東京方面視察含め、さまざまに御検討をいただきました。意見

の集約というよりは、今回見送りとなりましたが、意見の中にありましたのは、今現在は
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まだ取り組む状況ではないということでありましたが、議長の先ほどの言葉のとおり、コ

ロナウイルスの対策であるとか、やはり今後は弾力的にいつ取り組むかわからない、繰り

越しの課題であるというふうに御認識いただければと思います。また引き続きこれについ

ては研究していきたいなというふうに思います。ありがとうござました。 

続きまして、協議事件４番、その他でございます。 

委員の皆様何かございますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 議長何か。 

○渡辺議長 一言だけですけど、当局からはなかったんですけど、今補正予算もやりまし

たけど、どういったフェーズに入っていくかわからないということでして、先ほども申し

上げましたように、各議員の皆様には健康に御注意願いたいということと、当局としては

補正が国もどういうのが出てくるかわからないと、じゃあ専決でやるのかというのも、初

めての事項ばかりっていうことになるんで、専決がしづらい面も出てくるかと思います。

いつそれが起こるかわかりませんので、当局のほうから臨時議会等の対応もあるかもしれ

ませんので、議員の皆様方にはそういったことがあるということを心得ていただきたいな

ということだけ一言お願いしたいと思います。 

○田村委員長 はい、ありがとうございました。 

 ほかに。 

じゃあ岡田委員。 

○岡田委員 コロナ対策についての年度越えというところにもなりますので、経済のほう

もそうなんですけど、多分国のほうでは相当何かいろんな施策を打ってこられるんだろう

と思うんで、先ほどおっしゃったように、専決ということだけじゃなくて、議会のほうも

当局の方たちのあまり手を取るというのもよくないことだろうとは思うんですけれども、

そうは言っても議会のほうがあまりコロナのことを知らないみたいな話では、お話にもな

りませんし、その辺りの情報の部分に関しても、当局のお手を取らせないまでも、例えば

ネットとかいろんな形で情報提供していただけると、非常に我々も行動なりなんなりでや

りやすいというか、できるなということ。あと伊木市長もかなり発信をしておられますけ

れども、気をつけないといけない部分と、経済の疲弊というのは非常に厳しいフェーズに

入ってきそうですので、大きな集会はしないまでも、例えば小さな集まりであれば、お互

いが皆さん注意しながら、日常としては会合とかっていうのは、逆に言うと、してもらっ

たほうが経済的にはいいみたいなことも意見としてはあるみたいですので、その辺のこと

を、僕らも判断するときにやっぱり判断材料が必要なんで、ぜひとも情報を提供していた

だけるようにまたお願いしていただけたらなと、議長のほうからも…。 

○田村委員長 はい、わかりました。よろしくお願いします。 

通年議会は見送りとなってますけれども、やはり今の状況を鑑みますと、臨時議会がい

つ招集なるかわからないということでございますので、委員の皆様、議員の皆様もフレキ

シブルにしっかり機動性をもって対応したいというふうに思っております。 

それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

午後２時４１分 閉会 
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米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。 

 

議会運営委員長  田 村 謙 介 


